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1, esetlej rriási botrány a Kamarában 
1eDbe, szü 

y 

eirhatatlan izgalmak közt 204 szavazattal 40 ellen m
egszavazta 

házszabálynódositó i avaslatot. Az erről szóló e
lnöki enunciáció 

zonban rettenetes botrányba fult. 

A Kamara éjjeli ülésén még a mostani 

éldátlan események ijátszódtak le. 

Mikor az ellnöki bejelentés elhangzott, az ellenzéki képvisez 

ők felrohantak az elnöki emelvényre és a szószékre. 
; 

Pokoli lárma közben dr Lupu kijelenti becsületszavára, 

hogy Orleanu elnök biztcsitotta őt arról, hogy a házszabálymó- 

jositás vitája legalább három ülésen lesz tárgyalva. Sulyos sért
éz 

im: Mar 

(Gilányi 

87 

őrü fehé 

iló hozz 

zizut) 1 

an része 

87 

parlamentben is 

rés ekkel halmozza el az elnököt és a miniszterelnököt. E
rre általá- 

7 hos kavarodás. majd verekedés keletkezik. mire az e
lnök felfüg- 

geszti az ülést és bejelenti, hogy kétharmad többséggel megsza- 

Jezie azták a javaslatot. Az ellenzék óriási lánmát csap és hazalfias 

ambe dalokat énekel. ezalatt a kormány és a többség tagiai elhagyják 

az üléstermet. 
Az ellenzék erre elhatározza az ülés folytatását. Filipescu 

Grigore elfoglalia az elnöki széket és dr Lupu a szószékre
 siet. 

nnen beszédet intéz a képviselőkhöz és a karzat közönségéhez.
 

Kijelenti, hogy a kormány mai eljárása következtében az ellen- 

zék a liberális pártot és a kormányt halottnak tekinti. 

Filipescu az elnöki székből közli. hogy a kormány viszz 

szavonult. 
Egy hang: Ez bolondokháza! 

Aztán hazafias dalok hangiai mellett az ellenzék tagja
i is 

elhagviják az üléstermet. 
..........................
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Megállnak a pesti nyomdák 
alal Tüntető sztrajk Az Ujság betiltása miatt 

kérem - Budapesti tudósitónk távirata - 

fősel A SomogyiBacsó-ügy körül 1 gyar nemzetgyülés tegnapi üléséz 

áztto. madt hullámok még sokáignem nek végén a Somogyi-Bacsózügy 
Paliék mak elülni. Beniczky Ödön lez ujabb hullámverése. 

lek rtóztatás az egész magyar Az ülés befejezése előtt Szciz 
tovszky elnök még javasolta, 
hogy a legközelebbi ülés napiz 
rendjére tüzzék ki a választóz 
jogi javaslat tárgyalását. 

Peyer Károly szociálista kép- 
viselő viszont azt inditványozta, 

hogy a Somogyiegyilkosság ügyét 
tüzzék mapirendre és parlamenti 

ágnásvilágot közös frontba álz 
ota a szociálistákkal. A legiti- 
sták a volt magyar belügymiz 
szter fogságba vetését a legitiz 
izmus sérelmének tekintik, a 
unkásság pedig a Népszava 
erkesztői ellen elkövetett gyile 
sság következményeinek haz 

hell 

gy első- mi eszközökkel való ujabb el bizottság kiküldését kéri, hogy a 

satán. molását látia. Az Ujsálg napi: kormányzó szerepe tisztáztas- 
m gyó- Wmnak betiltása, amely Beniczky sék. : 

, , : 

ilve.- omását egész terjedelmében közbeszólások minden 
oldas 

gigálát zöte, az egész magyar sajtó lon: Bizottsággal nem intézhető 

é tdöbbenésével találkozik. el az ügy, csak birósággal. Közz- 

alne Az Ujság betiltása nyomán ben az elnök is rendreutasitja 

tca) 52 emonstrációra készül az egész Pevyert, mert a kormányzó szez 

mélyét a vitába vonta. 
Peyer beszéde után a napirend 

megállapitása felett indul meg a 
vita, amelynek befejeztével a 

idapesti sajtó és első sorban a 
unkásság. 

A nyomdászok tüntető 

sztrájkja hir szerint csüz 
it 1460 för fök délután kezdődik és Ház nagy többsérgel az elnöki 

ezit uszonnégy órát fog tartani. inditványt fogadja el. 

sz A égy órál fog tartani Peild Gyula személyes kérdész 

l epesti rendőrség széleskörü; ben szólal fel, csatlakozik azok- 

fonő79 ézkedéseket tesz, mert félő, mak a véleményéhez, akik nem 
engedik az ügyet politikai térre 
terelni, azonban kéri parlamenti 
bizottság klküldését. 

ogy 2. 2 . llac tke sztrájk általános jelleget 

Erdekes volt külöaben a maz 

Kladóhivatai: Megedüe Mietapireds 

Szekezztőség: Kéroly herceg (Szilágyi Daxső)-utcs 6. 

Mit 

Vass helyettes miniszterelnök 
nyomban válaszol Peidlnek és 
kijelenti, hogy a törvény értel- 
mében minden bünügy a megfe- 

Cenzunrat, 

OradeazMare, Nagyvárad, 1925. Péntek, junius 5. 

Felelős szerkesztő: KATONA BÉLA 

lelő biróság elé tartozik, nem jáz 
rulhat tehát hozzá, hogy azt az 
illetékes biróság kezéből kivez 

gyék. 
.........................

..... 

mond a meggyilkolt 
Ciordas fivére 

A belényesi forradalmi per mai tárgyalása 

A mai tárgyalás 8 órakor kez- 

dődött. Elsőnek Dancu Valér 
rendőrkomisszárt hallgatták ki. 

Csak közvetve tud Bogdan meg- 

gyilkolásáról. 1 

Ciordas Ágoston dr kolozsváz 
ri ügyvédnek, a meggyilkolt 

Ciordas János dr fivérének tanuz 

vallomása következik. Elmondja, 

hogy 1919 februárjában 8 napon 
át le volt tartóztatva. Hankóczy 

főhadnagy tartóztatta le és bez 
hozta Nagyváradra Neboviczky 

ezredeshez, aki a 8 map után, a 
mikor szabadon bocsájtották, ezt 
mondta neki: „Mi nem kezesz 
kedhetünk az ön életéért, sőt 
kérjük önt, hogy ne menjen visz- 

sza Vaskóhra!" Tanu nem is 
ment többé oda, hanem Belénye- 
sen, fivérénél lakott. Csaknem 
minden éjszaka katonák jártak 

a belényesi Ciordaszházba; ke- 
restekekutattak és mindig azt 
mondták, hogy valami román fő- 
hadnagyot keresnek, de tanu akz 
kor már érezte, hogy fivérére le- 
selkednek. 
Amikor a bolsevizmus kitört, 

tanu Váradra jött törvényszéki 
tárgyalásra. Itt az akkori Pan- 

noniazkávéházban találkozott 

egy részeg alakkal, aki le akarta 
szurni. Ekkor tanu elutazott 

Aradra, ahol a francia parancsz 
noksák átjuttatta több más roz 
mán férfivel együtt UjzAradra, 
a szerbekhez, akik viszont segitz 
séget nyujtottak a Nagyszeben- 

be való utazáshoz. Itt volt tanu 
mindaddig, amig a román csapaz 
tok Nagyváradra be nem vonul- 

Ekkor hallott fivére traz 
gikus sorsáról is. 

A vádlottak közül Sachsot és 
Kleint jól ismeri. Katzra emlék- 
szik, de a nevét nem tudja s ara 
ról sem tud, hogy ezeknek vaz 
lami közük volna a gyilkosságz 
hoz. Kelement és Borbáthot látta 
a vaskóhi katonák között. 
Pogány Gyula dr kérdésére taz 

nu kijelenti, hogy Szántó vádlot- 

tat látta, mert Szántó volt az, 

aki katona ruhában bement az ő 
vaskóhi lakására s őt letartózz 

tatta. ! 
Szántó határozottan állitja, 

hogy sohasem volt Vaskóhn 

azokban az időkben. Erre tanu is 
habozni kezd és kijelenti, hogy 
nem esküszik meg arra, hogy 
tényleg Szántó volt az, aki nála 
járt. 
Elnök kérdésére a tanu kijez 

lenti, hogy nem ismeri a vádlot- 
tak padján ülő Magost. 
- Ennek a Magosnak - mondz 

ja a tanu - lehetett szerepe, de 
nem ez volt az, aki févéremet lez 
tartóztatta, mert az magasabb 
termetü volt, mint ez és az a 
debreceni prefektusnak a fia 
volt. 
- Honnan tudja ön ezt? 

kérdezi az elnök. 
- Sógoromtól, Millöcker Ruz 

delf debreceni egyetemi tanár- 
tól tudom, akit az a Magos fő- 
hadnagy, - épen azért, mert 
Millöcker tudta róla, hogy bünz 
részes, - halálra itélt. 
Sovrea vezető ügyész: Mit 

mendott önnek Rudoli? 
- Azt, hogy ugyanaz a Maz 

gos, aki fivéremet Belényesben 
letartóztatta, őt és feleségét - 
nővéremet -is letartóztatta 
Debrecenben! 
- Látta ön Magos főhadna- 

gyot? : 
- Igen, láttam kétszer-három- 

szor Vaskóhn! 
Magos (a tanuhoz): Csak azt 

tessék megmondani ügyvéd úr, 
hogy tényleg voltze az a Magos 
főhadnagy Debrecenben? 
- Igen! 
Sovrea dr vezető ügyész: Mi 

érdeke volt Magos főhadnagyz 
nak, a debreceni prefektus fiáz 
nak, hogy Ciordas dret letartóza 
tassa? 

Tanu erre mem tud válaszolni. 
Elnök (Magoshoz): Nos, 

mondja meg: jelent voltze maga 
Ciordas letartóztatásánál? 
- Nem voltam jelen! 
- Ki tartóztatta le? 
- Keresztes, Kautz és még néz 

hányan. 
Elnök figyelmezteti Magost, 

hogy ellentmodás van előbbi s 
mostani vallomása között, 

-— 

Elnök kérdésére tanu elmonda 

tek közül ismerte Verbőczy kaz 

iratkozzon be 

a Hegedüs kölcsönkönyvtárba 

mire 

Magos kimagyarázza magát. 

ja, hogy a Belényesben volt tiszz
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Ma, csütörtökön utoljára 

gy do ar Életkép 6 felvonásban 
Főszerepben: Loth Ila, Lukács Pál, Rajnai Gábor, a 

Szécsi Ferko 

zt megelőzi: Almok lovagja 
a Rendkívül érdekes komédia 3 felvonásban 

Buster Keaton (Malec) az „Isten hozta" slágervigjáték főszereplőjével 

Mindkél rész enyszerre lejálszva 
Főszerepben: 

aaaaaa 
pitányt, Hankóczyt és egy Fer- 
dinánd, vagy Fernaado nevü tiszz 
tet, akikről nem tudja, hogy 
zászlós voltze, vagy főhadnagy. 
Ez a Fernando - mondja a tanu 
- barkót viselt s jelenleg Ko- 
lozsváron hivatalnok. 
Kelemen Márton vádlott az el- 

nök felszólitására kijelenti, 
hogy FerdinandeFernando nem 
Belényesbea, hanem Vaskóhn 
volt, alhadnagy és pályaudvar- 
Parancsnok. Barkót nem viselt. 
A védők kérik tanu megeskez 

tését. Sovrea dr vezető ü gyész el- 
lenzi, mert tanu még a jelenlevő 
vádlottakra sem emlékszik ponz 
tosaa, igy például Szántóról azt 
állitotta, hogy le akarta őt Vasz 
kóhn tartóztatni, holott még a 
vád is ugy tudja, hogy Szántó 
Vaskóhn nem járt azokban az 
időkben. Ha tehát - ugymond 
Sovrea dr - ilyen bizonytalan a 
tanu vallomása ezekben a kérdé- 
sekbea, mennyire lehet megbiz- 
ható olyanokban, amelyekről 
közvetlenül nem tud, csak máz 
soktól hallotta. 
A tárgyalás tart. 

HIREK 
* Bognár Ferenc temetése A 

részvétnek őszinte megnyilvánuz 
lása kisérte utolsó utjára a Tace 
lonescu (Körös) utcai gyászházz- 
ból szegény Bognár Ferkót. A 
gyászház udvara szüknek bizoz 
nyult a végtisztességen megjez- 
lent hozzátartozók. jóbarátok és 
tisztelők befogaldására. A házzal 
szemközti térségen állották köz rül szerető hitvese és a mélyen 
suitott család tagjai az egyszerü 
koporsót, amelyet Kecskéez 
méti Lipót dr főrabbi könnyez 
kig megható bucsuszavai után 

Junius 5-6-án, pénteken, szombaton 

Lengyelvér 
Regényes történet 2 rész 8 felvonásban 

Petrovich Svetislav 

A legszebl magnyar lilm! 
és Lóth IHla 

lővárosába Nagyszebenbe helyezték át., 
Ezt az alkalmat használták fel tisztvisez 
lőtársai, hogy bucsu alkalmából szerete- 
tüknek kifejezést adjanak. Catana 
Aurél rendőrprefektus szobájában gyül- 
tek össze a tisztviselők és ott állott köz 
zöttük az egész ünneplésről mitsem sejz 
tő Barbu Zseni is Catana prefektus in- 
tézett hozzája szeretetteljes szavakat és 
példképnek állitotta oda a tisztviselők 
elé derék munkatársát. Majd a tisztvi- 
selők és kolleganői járultak sorra eléje 
és Barbu Zsenike könnyező szemmel, 
hálás szavakak! köszönte meg az elis- 
merésnek ezt a megnyilvánulását. 

* Alaptalan vádak egy éksze- 
rész ellen. Az Estilap tegnap 
megjelent számában hirt adtunk 
arról a szenzációs ékszerlopás- 
ról, amit S. J. brassói bankigaz- 

-
-
 

az elhunyt barátai vitték a halot- tas kocsi után. Bognár Ferencet a Dorobantilor ( Rulikovszky) uti temetőben helyezték örök nyuz 
galomra. 

* A rendőrség bucsuja egy kis tiszt- 
viselőnőtől. Szokatlan és megható mó- 
don vett tegnap délben bucsut a nagy- 
váradi államrendőrség tisztikara, élén 
Catana Aurél rendőrprefektussal, a 
tisztviselőkar egyik rokonszenves tagjáz 
tól, a rendőrprefektus titkári hivatalá- 
ban öt év óta szorgalommal dolgozó 
Barbu Zseni kisasszonytól. A mindig 
mosolygó és előzékeny titkárnőt - aki 
a prefektus és az eléje járuló polgárok 
között a tolmács tisztét is közmegelége. 
désre töltötte be saját kérelmére szüz 

gató volt cégvezetője, Horváth 
Sáador követett el. Tudósitáz 
sunkban hivatalos helyről nyert 
felhatalmazás alapján azt irtuk, 
hogy az ügyben erősen kompro- 
mittálva van egy Str. Vulcan (v. 
Nagy Sándor)zutcai ékszerész is. 
Készséggel állapitjuk meg, hogy 
a jónevü ékszerészt alaptalanul 
vádolták meg és az egész ügyhöz 
annál kevésbbé lehet köze, mert 
ő másfél évvel ezelőtt vásárolt 
ugyan egy hasozló nagyságu 
brilliáns gyürüt, de ezt teljes kez 
reskedői jóhiszemüséggel meg is 
tehette, mert a gyürüt egy általa 
személyesen ismert jómódu váz 
radi polgár kinálta eladásra. És 
ezt a körülményt az illető a read- 
őrség előtt tett vallomásában is 
igazolta. 

13-as UTO! 
x A lelkek világának mestere 

Körösladányi. 
" Az Amatőrök kirándulása, 

Az Amatőr ifjusága Pünkösd vaz 
sárnapján tartja ezidei első kiz 
rándulását a Jád völgybe 
Schwartz Sándor ur vezetésével. 
Találkozás vasánnap reggel 5 
órakor a nagyállomáson. Viszz 
sza aznap éjjel. Egynapi éleleme 
ről mindenki gondoskodjon. Ér- 
deklődőknek mindennemü felviz 

ra. Ma déli 12 órakor dr Bu- 
cico Koriólán polgármester 
szalonjában gyültek össze a 
nagyváradi jótékony egyletek elz 
nöknői. Az értekezleten elhatáz 
rozták. hogy román pünkösd 
mindkét napján a város terüle- 
tén gyüitést rendeznek a tüdőbez 
tegek javára. 

" Táncversenv, virágerdő... 
A Lido terrasza hétfőn délután- 
tól hainalig vidámságtól lesz 
hangos: ekkor zajlik le az izr. 
fiuárvaház első 
az elegáns garden party. A viz 
dék egyhanguságát meghazudtoz 
ló esemyénye lesz Nagyváradnak 
ez az illuziókat keltő tündérfé- 
nyü estély. amelyen megjelennek 
kivétel nélkül azok a gráciák, 
akik számottavők a nagvváradi 
uritársadalomban. Ércakess ége 
lesz a kerti ünnepnek az is, hogy 
a délutáni 6 órakor kezdődő 
uzsonnát fiatal urilányok szol- 
gálják fel. Este kitünő mehnü várz 
ja a mulatókat és meglepetés- 
számba menő kabaré, majd kezze 
detét veszi a táncverseny. A köz 
zönség szajvazata fogja megálla- 
pitani, hogy kik Nagyvá ad legz 
jobb,. legelegánsabb tánccsai. 
x Ma esti Bicsérdv estra jez gyek a Hegedüs Hirlapirodában 

válthatók, 
x A városi vasut igazgatósága vasánsap 7zén este 9 órától éjjel 

2 óráig a szinház elől indit minz 
de1 5 percben kocsikat a Rhéz 
deyzkerti sporttelerre a Törekz 
vés nyári mulatságára. 

xX Fischer Zeneiskola hangver- 
senye junius Z7zén, délután fél 6kor a Kath. Körben. 

Xx Fürdősapkák és fündőcipők- ből nagy választék az Angyal 
drogériában. 
X Minden zeneértőnek me 

keil néznie az Eladott menyaszz 
szonyt. 

x Legtitkosabb gondolatait, legelrejtettebb vágyait felkutatja 
Körösladányi. 
x Nem gyalog, hanem este 9ztől éjjel 3 óráig villamoson jöj- jön a Törekvés pazar kerti ünnez 

pélyére a Rhédevyekerti sportz 
telepre. 
x Ma este 9 órakor Bicsérdy a Kath. Körben. 
x Elhunytak szellemét felidézi 

v
a
 

nyári mulatsága, 

Cyüjtés a tüdőbetesek javá- 

-
 

önnek Körösladányi 
. 

! X A szezon szenzációja az El- 
adott menyasszony. 
X Francia parfömöket kimérve is kap az Angyal drogueriában. 
X Ön nyer! Ha ott lesz vasárz 

nap este a Törekvés nyári mulat- ságán. Ezerféle 1y ereménytárgy! 
X A távolbalátás összes misz- tériumával megismerteti Körös- 

ladányi. 

x Tenkére utazók figyelmébe, 
naponta indul a Fekete Sas kávé- 
ház elől társasautó. Délután 5 
érakor. Egy óra alatt odaér. 
x Igyunk kizárólag békebeli 

minőségü Dreher-:Haggenmacher 
sört. Minden jobb helyen kap- 
ható. 
Parkáruház, Engelnél, diszmüáruk, márkás por- 

cellánok, rTetilküllök 
és utazási cikkek nagy 
valasztékban. 
X Eladott menyasszon Y prez 

mierje kedden este lesz a szin 
házban. Erdély leghiresebb müz lágositással Lőwy Géza szolgál, 

Str. Jorga 6. 

-
 

vészei lépnek fel a főszer epek- ben. 

Péntek, 1025. uni,. 

xBicsérdy könyvej a 
a Hegedüs Hirlapirodába 
x A szellemek birodaj 

ura Körösladányi. mi 

Vigyázz 
ha jön a 

13-as MUT0)1 
x Fölösleges a reklám 

szava. nézze meg Bleier kir árait a Sas passagéban. 
x Ma este 9 órakor tartja csérdv 2-ik előadását a K 

Körben. 
Park áruház, Engely H Valódi angol es Hamm, A hackettek, tennis, t labdak, Mah-Yong ka7 ható it A 

udom 

)e nag 

os köz 

xX Bicsérdy könyvei kaphoi 
a Hegedüs Hirlapirodában. 

........ 

mozi olt: ig 
-— őségek 

- Egy dollár. Az alig egy isi ke 
ónappal nagy siker mellett i konj 

mutatott Egy dollár" cimű nég N 
ger magyar filmet vette ujra 
sorra az Apolló és Atlantic m 1 balne 
gószinház. Az igazán érdekes. A 
máju kedives müsor ma ke 
utoljára előadásra, holnap, pe 
teken és szombaton a Lengyel 
Kerül reprizre. A két rész eg 
szerre lesz lejátszva; Lóth na jut 
Petrovich legkedjvesebb szemM 
pükben, a legszebb magyar fill ul? 
ben. 

- Ei 
- Egy udvarhölgy naplój erdése 

a cime annak a hatalmas 7 felüabb 
rásos drámának, melyet ma m 
tat be a Dorian Terrasse és 
Dorian filmszinház. Az egyEi 
legnarvobb amerikai filmivállain S 
az Universal ériási filmlváros hebbi k 
ban készült ez a film, ugyanotndi hö 
ahol a Práter" és a „Notre Dvil izl 
mei toronyőr" készült. Virgini különös 
Velli és Miltcn Silla, akit a „Vben, 
har madár" főszerepében f? 

yvokra 

kal job 

tt. Me 
egy kis 

- 

gazdag 

megszeretni a közönség, játszá, ö, 
a főszerepeket. Az előadások bD 
és 9 órakor kezdődnek. - Jö zelheti, Pola Negri legujalbb filme. 

[ " e e/ 

Oriási szenzátió 
A Törekvés 

én. Kül 

lesked 
Mondja 
lőbb, 1 

igazgat: 
iparoso 

.. U Sportegyesület art 
olyasvalamivel lepi meg a sport- D szerető közönséget, amire még 1 eddig nem volt példa tszul 

fotballmérközést 
rendez hatalmas villanyvilágitás - M 
mellett, junius 7-én a Rhéde" hetet 
kerti sporttelepen, ahol egy nagy- 
szabásu nyári táncmulatság Ke- 
retében olyan mulatás lesz, ami 

párját ritkitja. 

Vurstii 
Shimmy és tangóverseny értékes 

dijakkal. ; 
Szerpentin és konfetticsata. Széps s 
és csunyaság verseny. - Katonazóai 
Cigányzene. - Jazz band. - K 
villamosjárat este 9 től 2.ig a Bémef- 
térről. A mulatság kezdete este 8 órakof 
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es gy előkelő idegen tapintatlan kérdezősködései 

ágetésem volt egy csinos, fiatal bal- 

bgussal. Erről szeretnék beszámolni 

erkesztő urnak. 
A kongresszuson ismer ked: tt meg 

c? 
! Nem, egészen véletlenül a kávéhaz? 

n. félrehivott és nagyon bizalmas inz 

mációkat kért tőlem a városról. 
Ön persze azon- 

nal kifecsegi. Önre 

sem biznám a tirkoz 

mat. 

Nem vagyok én 

olyan indiszkrét 

Nem fogom elmonz 

dani, hogy miket váz 

laszoltam. De azt hiz 

vem, egészen nyugodtan celárulhatom, 

ogy miket kérdezett tőlem. 

Hialljuk, hát miket kérdezett? 

A város geogratiai és politikui 

elyzete felől meglehetősen informalva 

olt. A balneologiai viszonyokat sokka! 

obban ismerte, mint én, aki azt sem 

udom pontosan, mi az a balneologin. 

De nagyon melegen érdeklődött a vás 

os közgazdasági és társadalmi szituációz 

a felől. Az első kérdése mindjárt ez 

olt: igazze az, hogy Nagyvárad a lehez 

őségek városa? Hogy itt van vállalko- 

01 

g egy isi kedv, munkaalkalom és pénzszerzés 

mellett i konjunktura? Egyszóval vannak-e 

cimü még Nagyváradon pénziorrások? 

uira - Ez tényleg valamennyire összefügg 

ntic ma balneologiával. 

dekes A második kérdése a lakásviszo- 

a ke 

nap, pé 

engyely 

yokra vonatkozott. Hallotta, hogy sok- 

al jobbak a lakásviszonyok mint más- 

tt. Megkérdezte, milyen módon lehetne 

rész e egy kisebb, szerényebb öt szobás lakás- 

óth Ia oz jutni a szinház közelében? 

b sze Meg volt elégedve a felvilágositász 

var fild ul? 
- Erre nem válaszolt. A következő 

naplój kérdése sokkal egyszerübb és pregnán- 
S 7 fely bb volt, 
mam- Igaz- e, hogy Nagyváradon csupa 
se és uzdag zsidó lakik? 
Az egy - ÉErre nem volt nehéz felelni. 
rivállall 
niváros 

"gyano 
otre D! 
Virgini 
it a ,„V 

en Ío 
jlátszá 

dások 
- J 

ne. 

tió 
ICI0 

S 

- Sokkal kényesebb volt a legközez 

lebbi kérdése. Azt hallotta, hogy a vás- 
radi hölgyek is nagyon csinosak, rendki- 

vül izlésesek, bájosak, közvetlenek és 

küönösen a nem nagyváradiakkal szem- 
ben, meghataón barátságosak. Igaz 
ez? 

- Ön kérdi tőlem? Még zavarba hoz. 

- Dehogy. Ő kérdezte tőlem. Elkép- 
zelheti, hogy milyen zavarban voltam 
én. Különösen amikor egyenesen szemé- 
heskedő kérdéseket kezdett feladni. 

Mondjam meg, kik Nagyvárad legelőke- 
óbb, legbefolyásosabb emberci? Kik a 
kevagyonosabb, legjobb módu bankz 

azgatók, fások, gyárosok, kereskedők, 

parosok? 

A mult héten nagyon különös be: ta mindennek az árát. Mondhatom, hogy 

nagyon fel volt háborodva. 
- Ugyae? Ő is ugy találta hogy rettcz 

netesek az árak Nagyváradon. Hogy itt 

van a legnagyobb drágaság. 
- Ellenkezőleg. Magából kikelve maz 

gyarázta, hogy lehetetlenül olcsó minz 

den. A konkurrencia miatt nem lehet 

1 megélni Nagyváradon. 

- Hát itt akart megélni? 

= Mit tudom én? őÖszintén szólva 

kissé furcsa volt a viselkedése. 

Az ügyvédi honoráriumok króz 
nikájában kétségkivül tekintéz 
lyes hely illeti meg azt a tisztez 
letdijat, amelyet dr Egry Gerz 
gely fog kapni a Lőblé kényszer- 
egyezségi ügyben folytatott vaz 
gyonfelügyelői tevékenységéért. 
Dr Egry Gergely tegnap nyujz 
totta be a nagyváradi törvényz 

Körülbelül egy éve már annak, 
hogy az igazságügyminiszter a 
nagyváradi törvényszék köteléz 
kéből tiz érdemes magyar birát 
bocsátott el, illetőleg helyezett 
rendelkezési állományba. A tiz 
elbocsájtott biró közül csak egy: 
dn Papp Sándor részére állapitot- 
tak meg nyugdijjogosultságot, 
mig a többiek állásukkal együtt 
fizetésüket is elvesztették egyik 
napról a másikra. A kilenc elbo- 
csájtott biró, mévszerint Gubicza 
Ádám, Tátray Kálmán, Virányi 
Lajcs, Petróczy Kálmán, Tóth 
Béla, Váradi Imre, Jatzkovits 
Gvyula és Móré Pál (utóbbi negy- 
ven éven felüli szolgálat után) a 
Semmitőszékhez fordultak két- 
ségbeesett helyzetük javitása, il- 
letve szerzett jogaik elismerése 
érdekében. A bukaresti Semmi- 
tőszék azonban valamennyiüket 
elutasitotta azzal a kérésükkel, 
hogy állásukba helyezzék visz- 
sza őket. Fizetésük további ki- 
utalására vonatkozó igényüket is 
elutasitotta a legfelső biróság, 

vigasztalásképen, - hogy a paz 
csupán azt koncedálta - gyönge 

naszos biráknak nyugdijuk megz 

- Éppen ez a különös előttem is. 
végre a balneologia tételes tudomány, 

az ő kérdései pedig teljesen gyakorla- 

tias jellegüek voltak. Nem, ha jól visz. 

szaemlékszem, határozottan kétségbevo- 

nom azt, hogy balneologiai társasághoz 

tartozott, 

- Hát akkor ki lehetett? 

- Mindenesetre nagyon finora, jó 

modoru, kedves és előkelő idegen volt. 

Bizonyosan nem sejtette hogy mennyire 

hiányzott a tapintat minden 

ből. 
kérdésé- 

drb. 

Hárommillió lejes vagyontfelügyelői di 
egy váradi kényszeregyezségi ügyben 

székhez vagyonfelügyelői szám- 
láját, amely 126 tételben nem ke- 
vesebb, mint 3,050,000 lej köve- 
telést tüntet fel. 

Értesülésünk szerint dr Alliz 
guander Kálmán csődbiró a na- 
pokban fog dönteni a nem min- 
dennapi követelés jóváhagyását 
illetőleg. 

Megkapják nyugdijukat 
az elbocsájtott váradi birák 

Kedvező fordulat a magyar birák ügyében. 

kötelezettségének, hogy évtizez 
des munkájukból kidőlt tisztviz 
selőikről gondoskodjék. 
Az uj miniszteri rendelkezés 

azonban megfeledkezik arról, 
hogy az elbocsájtott biráknak 
- a törvény szerint - nyugdiz 
juk megállapitásának időpont- 
jáig teljes fizetésükhöz van jo- 
guk. Értesülésünk szerint az ér- 
dekeltek ezt a jogukat ujabb kérz 
vény utján igyekeznek biztosiz 
tani. 

- Lehet, hogy nem is volt balneoloz 
gus. 

El- 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

Visszahivták a Londonba 
küldött delegációlt 

Bukaresti tudósitónk távira- 
tozza: A petróleumforrások kö- 
rüli hadikárok rendezésére Lon- 
donba küldött bizottságot a korz 
mány hirtelen visszahivta. A 
visszahivás oka az, hogy mig a 

magánosoknak 10 millió font 

sterling kártalanitási összegét el- 

fogadta a likvidáló bizottság, az 

állam 20 millió fontos károsodáz 

sának megtéritését megtagadta. 

Pintér Böske 
Váradra érkezett 

Holnap este lép fel először a 
szinházban. 

Kedves, ismerős arc. Csak 
mintha vonásai nyultak volna 
meg. Hirtelen bukkant fel ma 
délután a bukaresti gyorsvonat 
egyik kupéablakában. Igen, igen, 
ő az: Pintér Böske. A váradi 
szinházi publikunm dédelgetett 
kedvence hosszu betegsége után, 
- amelyről előtte beszélni sem 
jó, - hü komornája kiséretében 
megérkezett Nagyváradra. A 
perronon kis csoport, Böske régi 
rajongói virágcsokrokkal kedves- 
kedtek a mépszerü primadonná- 
nak, akinek sebtiben mindenki- 
hez volt egy kedves szava. Azze 
tán hatalmas kofferekkel megra- 
kott kecsin Palace- szállóbeli 
lakására hajtatott, hogy az ut 
fáradalmait kipihenje. 

Pintér Böske különbes holnap 
este egyik legparádésabb kettős 
szerepében, a Hattyulovagban 
lép föl a nagyváradi publikum 
előtt. 

Mezielenül szónokoli a pesi körülun 
egy volt váradi tünár 
A Kappel-család tragédiája 

Régi váradi uricsalád egyik tagjának 

megrázó tragédiájáról ad hirt budapesti 

tudósitónk. 

Szerdán délben a pesti 

kinos feltünést keltett, 

robogó, 

nagy köruton 

hogy egy 

nyitott bérkocsiban ülő ur levetkő- 

ött és az utcai járókelők ámulatá- 
ra teljesen ruhátlanul felállt a kocsiz 

ban és szónokoilni kezdett. 

Óriási néptömeg vette körül a meztelen 

szónokot és pár pillanat alatt a forgaez 

lom is megakadt. Hamarosan rendőr ke- 

rült elő és a kocsiban ülő urat nagy tö- 

a fókapitánye 

ságra. Itt a rendőrorvos megvizsgálta az 

kérdésekre 

Személyazoz 

nosságát a nála talált iratokból állapi- 

a szerencsétlen ember Kappel Gyula 
nagyváradi születésü, 33 éves tanár. 

A rendőrségen lecsillapitották az egyre 

izgatottabban viselkedő embert, majd 

beszállitották az angyalföldi tébolydába. 

Kappel Gyula a tragikus véget ért 

Kappel György volt nagyváradi főreál- 

iskolai tanár fia. Sokan emlékeznek még 

a köztiszteletben álló öregurra, aki a 
háboru idején, magas kora dacára, hiz 

szen 6l1 éves volt, katonai szolgálatra je- 

lentkezett. Az öregurat annakidején a 

csapatkórház élelmezési parancsnokságá- 

val. bizták meg. A háboru második esz- 

tendejében a csapatkórháznál felfedez 

zett visszaélések kapcsán a főhadnagyot 

is beidézték tanukihallgatásra, 

aki afölötti elkeseredésében, hogy 

az ügyben kihallgatják, agyonlőtte 

magát. 

Családja két esztendővel ezelőtt repat- 

riált Magyarországba. A most szeren- 

csétlen sorsra jutott fiatal tanár, képzett 

rokonszenves pedagógus volt! Atyja traz 

gikus halála annyira hatott rá, hogy 

idegbajt kapott és pár évvel ezelőtt 

-U s információkat . ' et kz gy látszik alapos intormációka állapítása végett joguk van az 

. igazságügyminiszterhez fordulni. sport- De még milyen alaposakat, Mert . . 
é Ilyen előzmények után kétség-z 

még még azok után is érdeklődött, akiknek kivül kelle k dható az 
a toks szul megy a dolguk, akik bajban e eméesne mond a 

Vannak, Megkérdezte tőlem, kik azok, a hir, hogy az éty o meg kiséretében bevitték 
akiknek valamilyen elintézetlea ügyük ter maga is elismerte az e bocsáj- 

Van, Különösen a váramal, az adókivető tott birák nyugdijigényének JO illetőt, aki a hozzáintézett 
és izottsággal, a közigazgatással hiteles gosságát. Sőt egy esetben, Gu- zavaros válaszokat adott, 

zőkkel, vagy az adósokkal? bicza Kálmán volt törvényszéki 

lágitás - Mégis, valami ügyvédféle ember biró esetében már meg is állapi: tották meg, mely szerint 
hédey ehetett. totta a nyugdijat, amely, ha te- 
nagy - Lehet, hogy az volt a mellékfoglalk kintélyes összegnek mnem is 
g ke: 7ása. De nem biztos. Mert mindjárt mondható, mégis csak némi el- 

, ami árak iránt érdeklődött. Tudni akar: ! ismerését jelenti az állam azon 

ékes lagy tömeg varrott szandál, vászon, 
.......... 

zépség 1547 
azeni 
Külön le 

szz Dnisz és Se ej es. armen- -cipő! l erkezlek a 
öelejes 
Szinház-utca 4. 

már jelentkeztek rajta az elmebaj tünes 

ulázhi 
icsó árak! 
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n Nilgesz-telen lakói nincsetek tei. Szegedi tanárkodása idején egyszer 

idegrohamot kapott, felrohant egy 
emeletes ház erkélyére és onnan 
szónokolni kezdett. 

Akkor hosszabb ideig szanatóriumi kez 
zelésben részesült, 
A fiatal tanár sorsa iránt Nagyvára- 

don is mély a részvét. 

......................... 

Férli szalmakalapok 120 lel 
Bossi kaan 200., 
KLEIN SIMHON 
Str. Josif Vulcan (Nagy Sándor.u. 1. 

1487 

Olcsó harisnya vásár 
csak e hó végéig 1410 

Női kötölt harisnya minden szin 30 L 
ői mouslin: harisnya 

Női fátyol harisnya selejles 60 L 
Női harisnya monsin- és selyem 

Hohr. 58, 62, 95 L 
Eérti soknii... 20, 25, 35 L 

Férfi sokni divat flonr .. 68 L 
Gyermek sockerlik 1-5-ig, La 25 L 
Divatos jemperek, selyem cazá- 

rok és kabátok . . . 180 L-tól 
Női zsebkendők, angol batiszt I1L 
Szallag, csipke, himzés leszállitott árban 

Klein Sándor és Tsa 
Str. Episc. Ciorogariu (Uri utca) 1. sz. 

Menkezdődőli 
anagy kalapvásár 

Divat es szalma- 

kalapok 

márisoleilől kezdve 

Csak 20 napig 
Bul. Regele Ferdinand 3. 

(Rákóczp-ut) 
az uj gyógyszertárral 

szemben 

Mindannyiunk érdeke 
jól, olcsón ruházkotl! 
1 m. valódi francia mosó 
delain.. . 

1 m. prima cérnazefir . 
1 m békebeli liliomvászon 
1 m. svájci himzett batist 
1 m. fehérnemüvászon I-a 

40.- 
54.- 
60.- 
40.- 

illandó Dügy faklát cipő- 
vásznak és hélésárukhan 

Wilrael Vilmosnál 
Strada Avram lanou (Kossuth-utca) 2. 

Sas-kávéházzal szemben. 1703 

megelegedve az uj 1skola 
elnelyezésével 

Egy iskolabizottsági tag érdekes 
nyilatkozata. 

A közel napokban hirt adott 
róla az Estilap, hogy a városi taz 
mács kellő mérlegelés után a Bi- 
harpüspöki országut mellett fek- 
vő emeletes épületet jelölte ki a 
Kertváros, Hevesietelep és a Nil- 
geszz telepen lakó gyerekek ujon- 
nan felállitandó iskolájának cél- 
jaira. A tanács egyben felhatal: 
mazást adott dr Vostinár János 
főjegyzőnek, hogy szakértőkkel 
záros határidőn belül becsültesse 
fel az épületet. 
A tanácsnak ez a körültekintő 

megfontolt intézkedése több 
helyen megnyugvással találko- 
zott, csupán a Nilgeszetelepen 
lakó szülők emeltek kifogást el- 
lene. Sérelmesnek találták az in- 
tézkedést azért, mert szerintük 
az iskolát a N ilgesz- telepen kel- 
lett volna felállitani. 

Bármennyire érthető a Nilgesz 
telepen lakó szülők felszólalása, 
ebben az esetben mégis a tanács 
egyöntetü állásfoglalása látszik 
elfogadhatóbbnak, mert a felsoz 
rakoztatott sérelmek annál közz- 
vetlenebbül érintik a Hevesiztez 
lep és a Kertváros polgárait, 
mert az uj iskola növendékeinek 
több mint 80 százaléka éppen 
ezekben a városrészekben lakik. 
Nem állhat meg tehát az, hogy 
az iskolába járó gyermekek tesz 
ti épsége a püspökizi forgalmas 
országut mellett komolyabb vez 
szélyben forogna, mintha az isz 
kola a Nilgeszetelepen feküdne. 
Tegnap délután különben kinn- 
jártunk a telepen s bizony köny- 
nyen meggyőződhettünk arról, 
hogy a helyszini szemlén részt- 
vett bizottságot és ennek előter- 
jesztése alapján a városi tanás 
csot is éppen az az intenció ve- 
zette, hogy a három városrész 
középpontján találjon egy olyan 
épületet, amely a kulturális cél 
megvalósitására legalkamasabb. 
Egy mód állana még a tanács 

rendelkezésére, hogy a kedélye- 
ket az egész vonalon megnyug- 
tathassa és ez az volna, ha min- 
den egyes városrésznek meg- 
volna a maga külön iskolája. Ad- 
dig azonban kétségkivül legal- 
kalmasabb az az épület, amely- 
mek birtokbavételére már min- 
den intézkedés megtörtént. 
Az Estilap munkatársának al-z 

kalma volt különben az uj iskola 
felállitása ügyében a bizottság 
egyik tagjával is beszélni, aki az 
épület kijelölésével kapcsolatban 
a következőket moudotta: 
- Több, mint három hónapon 

keresztül jártuk, kutattuk az ér- 
dekelt várcsrészeket, amig végre 
egy olyan alkalmas épületet taz 
láltunk, amely ugy központi fek- 
vésénél, mint higienikus berenz 
dezésénél fogva Tegalkalmasabb 
nak bizonyult az iskola céljaira. 

-
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Fondat: 

1899 

A Nilgesztelepen lakó polgátok 
ugy látszik presztizskérdést csiz 
nálmak az ügyből, pedig a bizott- 
ság tagjait az az elv vezette, 
hogy a kérdést általános mega 
nyugvásra, az összes körülmé- 
nyek fiayelembevételével intéz- 
ze el. 

- A tanács - fejezte be nyi- 
latkozatát intormátorunk - elő- 
terjesztésünk alapján hozta meg 
döntését. Nem hinném, hogy 
most ugy bennünket, mint önmaz 
gát dezavuálná. 
c0L---000--000000000000e0 

Szinház 
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Péntek: Hattyulovag operett, Pintér 
Böske primadonna első vendégfellépte, 
B bérlet. 

Szombat délután 

szerelem, operett 

árakkal. 
Szombat este fél 9-kor: Nótás hapi- 

tány, a Nótás kapitány verseny 5ik 

napja, Pintér Böske primadonna mnásoz 
dik vendégfellépte, bérleten kivül 
Vasárnap délután fél 3:kor: fuhász 
legény szegény juhász legény operett 
ujdonság, mérsékelt helyárakk: al, 
Vasárnap délután fél 6-kor Magdolna 

életkép, mérsékelt helyárakkal. 
Vasárnap este fél Okor: Hazudik a 

muzsikaszó operett, Pintér Béske pri- 
madonna harmadik vendégfellépte. 
Hétfő délután fél 3-kor: Kék mazur 

operett, mérsékelt helyárakkal. 
Hétfő délután fél 6-kor: Watterlói 

csata vigjáték ujdonság, mérsékelt hely- 
árakkal. 

Hétfő este fél 9-kor: Fügefalevél opes 

fél 4-kor: Testőr- 

ujdonság olcsó helye 

rett, Pintér Böske primadonna negyedik 
vendégfellépte. A bérlet. 

- Poór Lili az Antóniában. Ma este 
lép fel másodszor Poór Lili a Magyar 

e 

üzleláthelyezés miatt 
raktáron levő összes áruimat mélyen 
leszálltott árakban kiárusitom. 

Kálmán Sándor 
....................... 

Öltönyöket, felöltőket, Faglánokatsib. 
utólérhetetlen olcsó árban készitek 
COVERCO és ANGOL KELMÉIMET számla 
szerinti áarban szolgálom ki b. megrendelőimnek 4 

Biró László, E. Ciorogariu (Ulri)-uica 24 sz. 

Nap- és esernyőket BLUM minos 
mélyen leszállitott árban árusit 

Javitásokat és áthuzásokat olcsón vállalok 
p07--....................................0000 

közönséget attól a nagy örömtől, hogy 

Erdély legnagyobb szubrett primadon: 

NAGYVÁRADI ESTILAP 
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Szinház kitünő drámai müvésznője, aki 
Antónia cimszerepét fogja alakitani. 
Lengy el Menyhértnek a világhirü darab. 
ja Poór Lili szinjátszó képessége révén 
uj szinben és szépségekben bontakozik 
ki a fejlett izlésü nagyváradi publikum Bic 
előtt. Az előadásban Bura Sándor teljes gel és 
zenekarával részt vesz. tatott 
- Pintér Böske vendégjátéka. Már tféneté 

csak egy nap választja el Nagyvárad ebilir 

ogyi 
amit 

Tizen 
tezés 
rtálni : 
életm 
csérd" 
jára s 

ezófi 
a kon 

minde 
hal 

adást 

ta. de 
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hosszu szünet után ismét szivére ölelhe. 
ti feledbetetlen kedvencét Pintér Böskét 

náját. Pintér Böske négy estén át lép 
fel Nagyváradon és négy legjobb szerc. 
pét játsza el Pénteken az előre hirde 
tett Fügefalevél helyett a Hattyulovag 
kerül szinre és a Fügefalevél hétfőn este 
van müsoron. Azok, akik a Fügetfalevél. 
re váltottak jegyet és a Hattyulovagot 
nem akarják megnézni, a jegy árának 
ellenében szolgáltassák vissza jegyeiket 
a nappali pénztárnál) mert a péntekre 
váltott Fügefalevél jegyek a hétfői fü 
gefalevél előadásra nem érvényesek. A 
másik két előadás változatlan: szomba 
ton a Nótás kapitány vasárnap pedig a 
Hazudik a muzsikaszó kerül szinre Pin 
tér Böskével és az operett együttes leg 
kiválóbb tagjainak közremüködésével. 
A pénteki előadás B bérletben, a héttői 
pedig A bérletben megy. kessé 

felelet 
tek ig 

talán 
dot a 

Vég 
az elő 
letve 

KÖRÖSPART 

.
.
.
.
.
.
.
.
 

Htóságilat engetélyezel Márusliis - 
kogá 

A 
már h 

écsi 
fetett 
Nyeit 
ASárn 



ője, aki 
lakitani 

t darab. 

1om érán át szünet néllkül hall- 
satta az előadást. 

e révét 
itakozil 

orlan Verrasse 

ön! 

K 

Bicsérdy Béla 
tegnapi előadása 
Mi lesz a mai előadáson 

Tegnap este tartotta meg első 

dőadását Bicsérdy Béta az 
tgészséges életmódról hirdetett 
tanáról. A Kath. Kör nagytermét 

sufolásig töltötte meg a hallga- 
tóság és minden elismerő szónál 
jobban felezte ki a közönség 
megelégedését az a tény, hogy 

iiél után is csak nehezen oszlott 
szét a publikum, holott már ház 

1blikum Bicsérdy alapos felkészültség- 
r teljeg cel és széles. nagy tudással muz 

tatott rá a a vegetarianizmus tö 
Már ténetére és nagyon érdekesen, 

gyvárad ebilincselő érvekkel fejtette ki, 
1, hogy hogy miként ijött rá arra a tanra, 
ölelhe: amit hidet már esztendők óta. 
Böskét fTizenöt évi buvárkodás, kisérlez 
imadon tezés és éjielenappal való tanulás 
át lép ntán alapozta meg az egészséges 

életmódról szóló tantételét. Bi- D Sszere 

hirde. csérdv a klözönség intelligenciá- 
yulovag iára szánmitva előbb tételleinek fi- 
őn estezófiai alapját fejtette ki, mely 
falevék a komolly tudás és készültség 
lovagot minden kellékeivel rendelkezett. 
árának hallgatóság a filozofikus elő- 

gyeiket adást nagy figyelemmel hallgat- 
éntekre 

fői Tü- 

sek. A 

szomibas 

pedig a 

ture Pin. 
1 
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ta. de amikor a gyakorlati részre 
ért át. az életmód praktikus 
rendszerének magyarázatára, a 
közönség köréből kérdésekkel 
érasztották el. Bicsérdy minden 
érdezősködlésre felelt és érvek- 
el támasztotta alá felvilágositá- 

Az előadás itt annyira érdez 
kessé vált. hogy a kérdések és 
feleletek csaknem egy órát vet- 
tek igénybe s a közönség egyál- 
alán nem mutatott hatlandósá- 
ot a távozásra, bár az idő már 
ifél utánra járt. 

égre is Bicsérdv fejezte be 
az előadást azzal. hogy holnap, 
lletve ma este 9 órakor folytatja 
amikor is az 

egészség fenntartásával ösz- 
szelüggő praktikus utasitá- 
sokat adja meg, 

4amikor egyuttal bemutat eddigi 
eredményeiből is néhány jelleg- 
Zetesen érdekes gyógyulási ese- 
tét is be fogjja mutatni. 

A tegnapi estélyen ott láttuk 
ür Lányi József püspököt és az 
vosi kar néhány tekintélyes 
agját. mint dr Konrád Bélát az 
Ovos egyesület elnökét. 
Jegyek válthatók a Hegedüs 

rlarirodában és este a pénzz- 
tarnál 
X 
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hezsaszányet Mállilás 
mis gyapjuperzsa szőnyegeiről 
ár hires Székely perzsaszőnyeg 

kovő mühely most mutatja be a 
ken kiállitáson éremmel kitün- 
e. tt selyemperzsa készitmé- 

a Kishidfőnél. Szombat, 
tárnap. hétfő délelőtt 8 órától. 

Hatálos 

Pola Negri legujabb filme 

végü 

órakor 

Ma csütörtökön ; Ai Nagyszabásu 
premier Egy udvarhölgy naplója film 7 felvonás 

A főszerepben : Virginia Vali és Miton Sill: 
Az amerikai Universal-gyár remekmüve 

Jön! 

fogadás 
Éjszakai uszóverseny a Tiszán 

- Az EÉstilap eredeti távirata - 

Szegedről táviratozzák: Az egész váz 

rosban nagy szenzációt keltett Orkonyi 

Károly biztositási tisztviselő. tragédiája; 

aki tegnap éjjel a Tiszába fulladt. A fiaz 

tal, szimpatikus tisztviselő, aki Szeged 

város előkelő társadalmának egyik igen 

szeretereméltó alakja volt, tegnap éjjel 

a Kass kávéházban nagy mulatást ren- 

dezett Pezsgőzés közben, hajnalfelé vaz 

lamelyik barátjának eszébe jutott, hogy 

jó volna a szabad Tiszában megfürödni, 
Orkonyi féligameddig ittas állapotban 

azt a kijelentést kockáztatta meg, hogy 

ő a legjobb uszó az egész társaságban, 

hajlandó akármelyik pillanatban, a nagy 

hidnál, ahol a legszélesebb és leggyor- 

sabb sodru a folyó, átussza a Tiszát. 

A társaság egyik tagja 

jegyzést tett erre a 

Orkonyi fogadást ajánlott fel. Egy milz 

lió korona volt a tét és az egész társaz 
ság kivonult a Tiszahidhoz. 

. Orkonyi gyorsan levetkőzött és az öt 

gunyos megz 

méter magas partról fejest ugrott a Ti: 

szába. Az első percekben hatalmas tem- 

kijelentésre, mire 

................... 

póban szelte át a habokat és barátai 

lélekzetfojtva nézték a vakmerő fiatal- 

ember vállalkozását. 

Egyszerre egészen váratlanul 

Orkonyi a viz alá merült és nem 

került többé felszinre. 

A társaság néhány pillanatig azt hitte, 

hogy Orkonyi 

Friavurt akart véghezyinni, de amikor 

már percek teltek el, anélkül, hogy baz 

rátjuk ujból megjelent volna a viz sziz 

nén, kétségbeesés vett rajtuk erőt. 

Azonnal a rendőrségre siettek Másnap 

reggel egy kilométerrel lejebb sikerült 

Orkonyi hulláját kihalászni. A sze- 

rencsétlen fiatalember uszás közben 

görcsöket kapott, a viz alá merült 

és megfulladt. 

A tragikus eset az egész városban meg- 

döbbenést keltett. 

Szegény Orkonyi a fogadást minden- 

esetre elvesztette, de ki fizeti most ki a 

fogadást? 

Mikor a Csarnokban 
pofozkodtak 

Egy izgalmas gyülés 

A váradi Kereskedelmi Csar- 
nok emlékezetesen izgalmas köze 
gyülésének epilógusa játszódott 
ma le a ijárásbiróságon. Chisiu 
iárásbiró előtt. Lusztig Izidor 
kereskedő ugyanis feljelentést 
tett Somló Jenő kereskedő el- 
len becsületsértés és könnyü tes- 
ti sértés cimén. Feljelentésében 
előadta. hogy Somló őt a köz- 
gyülésen pofonütötte. A pofon 
előzményeit a következőkben is- 
merteti: 

- A ruhatárban állorram mis- 
kor látom. hogy Somló a telefon- 
fülkébe megy, és hallom, hogy 
felhivia a rendőrséget és hivat- 
kozva a közgyülésen keletkezett 
viharra, négy rendőr kirendelée- 
sét kéri. Mikor kijött a fülké- 
ből megkérndeztem, miért hivaz 
tott rendőröket. Ő erze azt felelz 
te. semmi közöm hozzá, mire én 
válaszoltam valamit de Somló 
már arcul is ütött. 

Ezzel szemben Somló ugy adja 
elő a dolgot, hogy ő csak a vak- 
kagylót emelte fel. mimelte a te- 
lefonálást és mikor a fülkéből 
kijött, Lusztig őt sértegetni kezd 
te. Ilveneket kiáltott felé: 

Inkább fizesse meg az adósz 

Erre dühbejött és arculütötte 
Lusztigot. 

Chisiu járásbiró több tanut 
hallgatott ki, köztük Freifeld 
Mór. Tátrav Gusztáv és Vadász 
József kereskedőket. 

A tárgyalás folvamán Somló 
Jenő a sértő kifejezések miatt 
viszonvádat emelt Lusztig Izidor, rösladányi, az 

epilógusa a biróság előtt 

ellen és kérte dr Adorján Sándor 
tanukihallgatását. 
A biróság a tanuvallomások 

alapián 2500 lei főz és 1000 lej 
mellékbüntetésre itélte Somlóot, 
mig Lusztigot fölmentette a viz 
szonvád alól. 
700000000-0—-0000000000xÍ0x000x 

Ki az a Körösladányi 
A neve talán egy kicsit bizarr 

hangzásu: valamelyik Jókaiere- 
gény hőse, vagy talán müvész- 
név. Voltaképen egy világhirü 
fiatalembert hivnak igy, egy cso- 
dálatos képességü szuggesztőrt, 
aki e hó 8zán és Ozén Nagyvára- 
don tart előadást. Valljuk meg 

5 

hogy az utóbbi időben sokan jcz 
lentkeztek az ugynevezett hipno- 
tikus, vagy telepatikus fenoméz 
nek hangzatos jelzőjével. A köz 
zönség ma már tul van azon, 
heogy felüljön minden olcsó kókz 
lerkedésnek s maguk a hatósáz 
gok is nem egyszer betiltották az 
oelyaa mutatványokat, amelyek 
tudományos alapismeretek és lelz 
kiismeret hiján csupán a publiz 
kum naivitására tudtak apel- 
lálni. Talán furcsának tetszik, 
hogy éppen Körösladányi elő- 
adása előtt mondjuk el mindeze- 
ket, de éppen az ő páratlanul álló 
képessége, komolysága és hiva- 
tottsága késztet bennünket arra, 
heogy megkülömböztessük őt a 
hivatatlan próbálkozóktól. Azon 
a két előadáson, amelyet a Kat: 
holikus Körben fog tartani, Köz 

éberszuggesztióz 

tréfából, szándékosan 

NAGYVARADI ESTILAP 

az 
tudományok muüvelésé- 

nak, az önszuggesztiónak és 
okkult 

mnek olyan érdekes példáját fogja 
bemutatni, amelyek minden biz- 
zonnyal sokáig fogják foglalkozz 
tatni a váradi közönséget. A két 
előadásra szóló jegyeket a Hegez 
düs Hirlapiroda árusitja. 
o00000x0x00x0000x---.000000000e 
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Varosi vásárlás 
Börtsök Samu 
képkiallitásán 

Csaknem két hete nyilt meg a 
Heymannekert kiállitó helyiségéz 
ben Börtsök Samunak, a nagybáz 
nyai festőkolónia legtehetségez 
sebb mesterének, a nagybányai 
festők alelnökének reprezeutativ 
képkiállitása. 
Börtsök Samu, akinek neve réz 

gebben tulszárnyalt a határokon, 
festői munkájának legjava terz 
mésével jött Nagyváradra. Ko- 
lozsvárott, ahol Várad előtt ren-a 
dezte kiállitását a Mester, minz 
den képét eladta s a tárlatot nem 
kevesebb, mint kétezer látogató 
tekiatette meg, Váradon azonban 
mindössze a város vásárolta 
meg, eléggé nem dicsérhető meg- 
értésse lés müvészi érzékkel, 
Börtsek egyik legszebb képét: a 
„Zazaiepartot. 

Szeretnénk, ha ez a méhány sor 
felrázná a város müszerető köz 
zönségét s Nagyvárad jóvátenné 
mulasztást Börtsök muüvészetéz 
vel szemben néhány nap alatt, a 
mig a kiállitás még nyitva maz 
rad. 

Vigyázz!l 
ha jön 
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SPORTESEMÉNYEK 
HOGYAN ÁLL FöL 

A VÁRADI TIZENEGY 
A VASASOK ELLEN? 

Az Estilap elsőnek adott hirt 
arról a szenzációsnak igrékező 
speorteseményről, amelynek szin- 
helye román pünkösd másodnap- 
"ján ismét Nagyvárad lesz. 
A NAC természetesen hala- 

déktalanul megkezdte a tárgyaz 
lást a Törekvés vezetőségével és 
reméljük, hogy a munkáscsapat 
vezetősége ezuttal nem ragasz- 
keodik mereven az anyagi elő- 
nyökhöz, hanem a város sportja 
érdekében meghozza azt az áldo- 
zatot, hogy rendelkezésre bo- 
csátja a Vasasok ellen szerepez 
lendő játékosokat. 
Amennyiben a megegyezés lét- 

rejönne, ugy a nagyváradi csaz 
pat felállitása a következő volna: 

Ströck 

Bartha- Székely 

Csomag RónayzKellerGrünbaum-Zsiga 

Ez a tizenegy reprezentálná véz 
leményünk szerint legméltóbban 
a város sportját és bár a Vasaz
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rikal Halló Amerikal Tudja már 

a szenzációt? Jön a Halló Amez 
rikal 

x Reggelig tartó tánc. katona 
és cigányzene, jazzband és viz- 
lágvárosi vurstli. Szenzációs 
siklóvonat. Kitünő büffé. Sport- 
muzeum. Panoptikum a Törekz 
vés kerti mulatságán. 

x Egész Erdély lázas kiváncsiz 
sággal várja a nagyváradi szinz 
ház pazar kiállitásu revüjét, 
Halló Amerika! 

x Bicsérdy könyvei kaphatók 
a Hegedüs Hirlapirodában. 

Házvásárlók figyelmébe 
Folyó hó 9 én d. e. 10 órakor a tör- 
vényszéki palota f. 34 számu termében 
birói árverés alá kerül a Str. Gojdu 
(Beöthy Ödön)-utca 32 sz. alatti jó- 
karban levő ház, melyben 4 lakás van: 
1 háromszobás utcai, 1 kétszobás és 
két egyszobás. A kikiáltási ár 400 000 
lei. amelynek 10 százaléka készpénz- 
ben, az árverelni szándékozók által az 
árverést közvetlen megelőzőleg az ár- 
verési hélyiségben letétbe helyezendő 
és a megajánlott vételár 10 százalékáig 
kiegészitendő. Közelebbi felvilágosi- 

tással szolgál 

Dr Gvyörgy Emil ügyvéd 
Str. Episcop. Pavel 18 1739 

V. Lucaciu (Malom)-u. 4 a. 

eladó: 
1 hidmérleg 30 mágzsa horderővel, 1 
kettős karu villany faapritóbalta, ková- 

csolt acélból, 1 körfürész állvány 10 

körfürészszel transzmissziókkal, 1 tenz 

geri daráló villanyra rendezve, 1 6 ló- 

erős Orlichon motor, 1 stráf kocsi, 2 

kordé, 2 szán, 14 méter gépszij. 

Szücsmühelyemet 
Vlahuta (Szt János)-u. 6. sz. alá 

átlhelyeztem, i683 
hol mindenféle szücsmunkát á legujabb 
divat szerint, nyári árban készitek. Moly- 
kárelleni megóvásra szőrméket elfogad 

Hnúrássy Miksa, szütsmesier 
Értesitem a n. é. közönséget, hogy 

elsőrendüen berendezett 

komlóskenyérsülődémel 
a Str. Gen. Holban (Széles-u) 29. a. 

megnyitottam 
Naponta friss, kítünő izü kenyér kapható 
Viszonteladók árkedvezményben része- 
sülnek. Privát sütést 8 és 11-korfogadok 

pékmester, General Hol- 
Zsikics ban (Széles)-u. 29. 1737 

OLVASTA MÁR UJHELYI 
következő müveit? 

Mire egy leányból asz- 
szony lesz 1752 

Nők ura 1753 
Kétnemüek 1747 
Szerelem forradalma 1777 
Az asszony, aki nem örege 

szik 1968 
Akit a férfiak szeretnek 2081 
Három detektiv 2133 
A. B. C. 821 
Akit a nők szeretnek 1700 
Arisztokratizmus 1100 
Egy férfi szerelmei 674 
Feleségem feleséged 2195 
Egy Don Juan 2204 
Egy szerelmes ifju 1157 
Hercegnő 1014 
Jack Zun 602 
Európai Egyesült Államok 2333 

Havi 40 lei kölcsöndijért olvasz 
hatja a Hegedüs Hirlapiroda köl- 

csönkönyvtárában 

x Halló Amerika! Halló Amez 

ABB. Mahl. A doktor ur elhozta a 
télikabátot, de 

John. 

KÖZOPNTBAN vagy közelében 2 
szobás lakást, esetlee garcon lakást 
azonnalra keresek. Cimet a Hegedus 
Hirlapirodába kérek. 

csak most vettem ét. 

KÉT fiatalember lakást kaphat. Str. 
Lebedei (Hattyuzutca) 4. 8409 

BUTOROZOTT szoba fiatal ember ré- 
szére koszttal vagy anélkül kiadó Str. 

A. D. Xenopol (Lakatoszutca) 17. ajtó 

1. szám. 848 

KÖZOPONTBAN 4 szobás I. em, 
balkonos modern parkettes, confortos 
lakás eladó. Weisz Gizi, Str. Matei Baz 

MUNKÁSNŐK kerestetnek tollválo- 

gató munkára Mitzen Samu, Granaria. 

844 

MEGBIZHATÓ főzni tudó minde- 

nest keresek azonnalra vagy Il5re. Str. 
Oituz (Lahner Györgyautca) 1. 

JOBB izr. házhoz ajánlkozik jobb 
asszony házvezetőnőnek. Str. Lebedei 
(Hattyuzutca) 4. 850 

VARRÓLÁNYOK elsőrangu munka-z 
erők felvétetnek azonnalra. Lengyel, 
Bul. Reg. Ferd. (Rákóczizut) 5. 878 

MEGBIZHATÓ ügyes, mindenes sza- 
kácsnő l5-ére felvétetik. Klein ékszerész 
Str. Avram Jancu (Kossuth-utca) 4. 864 

GYÓGYESZERTÁRBA takiritónő- 
nek ajánikozom. Str. Moldova (Kalvá- 
riazutca) 52. Orbán Jolán. 873 

NYOMDAI segédmunkásnak vagy 
bolti szolgának ajánlkozom. Minyő 
László, Str. Moldova (Kálváriazutca) 52. 

874 
sarab (Nyomdazutca) 4. 870 

BEJÁRÓ szakácsnőt azonnalya 
keres Bródi. Str. Vilahuta (Szt. 
Jánoszutca) 26. 8858 

KIFUTÓ fiu vagy leány felvé- 
tetik a Selejtes cipőáruházban. 

LAKÁS azonnal elfoglalható szoba, 
konyha, speiz. Cim Hegedüs Hirlapiro- 
dában. 887 

le akatmazás e 
TANULÓ lányok fehérnemü varro- 

dába azonnal felvétetik. Lengyel, uridi- 
vat üzletbe. Bul Regele Ferdinand 5. 

856 

finom főzéssel állást keres. Cim Hege- 
düs Hirlapirodában. 884 

VIDÉKRE jól főző szakácsnőt keresek 
Str. Cosbuc (Szalárdiautca) 12. 882 ÖNAÁLLÓAN főzni tudó mindenes 

nál. 794 Str. Horia (Báthory-utca) 24. 881 

készül és mindiz raktáron kapható 

zé ek, gyermekágyak, virágáliványok, keményfahálók, 

6 
......... 

Str. Avram lancu (v. Kossuth-utca) 1. volt Humanitás 

aaaammmmmmemmmmmm 

kis csládhoz azonnali belépésre keres- LELKIISMERETES izr. nevelőnő val- 

00000000H00 ...................... ................ X 

mindennemü fehérzománcozoltt 

ebédlők és irodaberendezések A legfinomabb műbutcrok a 

ammn 

helyiség, Sas-palota, (Kovács Áruház alatt) helyeztem át. 

; 

a Medérkeziek: WiTI, Gebr. STINGL, HOFMÁN sn 
a 

tetik. Cim Sonnenfeld nyomda portás: lásos családhoz ajánlkozik. Bokorné, 

m Az egyészségi fogház mühelyekben 

hálószobák, konyhaberende- 

25 legolcsóbb árakban 1303 Strada losif Vulcan 10. 

[ Butorüzletemet 

] Steiner butorgyár 

elsőrangu gyártmányu teljesen uj zon- Telefon 
gorák, melyeket gyári árban árusitok 14.57 m 

H 

a STERNBERG, Bul. Regele Ferdinand 14. 9 
amumazzammmuamzmmmmmmmm 

TAAaMAAAAAAAAMAAMAAAAAAAAAAA 

Legujabb divata jntarzlás háló- és ebédlők 2 
a legfinomabb kivitelben 

Rmerikai rendszerű na olcsó irodabutorok Senatók 
állandóan raktáron 

imanóczy műbutor és parkettgyár rt. 
Sirada 20 Aprilie 9. (volt Kolozsvári-utca) 117. 
A 
XXXX D0000000-00000000000x00x0000008580 

párisi modellek 
X 

ERZSÉBET érkeztek az 
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nölikalap szalonba s22 Saspassage 
D0000 

FÖZÖNÖ elsőrendü vendéges házat 

[ 
NAGYVÁRADI ESTILA évfo 

S AbASvÉT 
ELADÓ bérház 600 ezer leiért beli 

rosban, 15 lakóval, nagy jövedelemmy 

Emeletes ház több urilakással közpon, 
ban 1.700.000 lei Bul. Reg. Ferdina, 

(Rákóczizuton) 1 és fél millióért ne 

lakással, 6 szobás azonnal elfoglalhat 

Tománénál, Nilgeszetelep. 3-6-ig Strad, 
Tace lonescu (Köröszutca) 21. 162 

50-100 drb granit kőkocka eladó, Pi 

veleutca 7. 855 

HASZNÁLT tégla 20,000 darab has, 

nált épület gerendák olcsón eladók. St. 

Delavrancea (Ritoók Zsigmondautca) 3 F 

Bálint. n 

PORTÁL két kirakatos tölgyfta 

dőnyökkel és cégtábla üveggel jut:nyo, 

áron eladó. Értekezni Kálmán éksze 
résznél. 744 

HÁLÓSZOBA butor legutóbbi divat 
bükk, fehérkőris betéttel, sodronyokkal 
matracokkal, tükörrel, alig használt 
eladó Özv. Schwarzné, Str. Alexandi 

(Telekizutca) 53. 895 B: 

e KÜLÖNFÉLÉK 6áron 
ben 1 

PROF. Szabó Dénes vezetése alatt a 

cluji clinicán végzett okleveles szülész 
nő 18 éves gyakorlattal ajánlja szolgá. 

latait a n. é. közönség figyelmébe, szü. 

lések levezetése 600 leitől Cim: Mar 
kovits Izsákné. Str. Astra (Gilányi. 

sik é. 

utca) 2. 870 / 

MOSÁST vállalok otthon vagy há- a 

zakhoz, Gyulainé Str. Bucovina (Varju 

utca) 12. 846 Som 

TAKARITÁST vállalok a reggel 
órákra. Str. Cogalniceanu (Várady Zsig 

mondzutca) l6-a. 886 
A ma 
ndig Üzletem ideiglenes ánek 

: ai pá' 
álhelyezése miatt 
raktáromon levő órákat, disz- 
tárgyakat stb. 30 sőt 50 szá- 
zalékkal olcsóbban kárusitom. 
Aranyat, ezűstöt, brilliáantokat ! 
továbbra is magas árban veszek 

1665 javitásokat elváila ok. 

zékie 

mak, 
ilkoss 
yanak 

ó egy 
tt, ho 

" : inek Freund Benjámin 
Saguna (Kapucinus)-utca 16. ; 

parlk 
A Biró József telepen ának 

(Principele Mihai - Gerliczyautcai ko Napire: 
csihid feljáratánál) a város legszebb he: krata 
lyén, az alsó legszebb 10 szőllőparcelli omdás 

amely villák, vagy családi házak épité elki 
sére igen alkalmas, most már kedvező ágnal 
árakban és fizetési feltételekkel is vé Homc 
leges eladásra kerül. Felkérem mindazó? ját be 
kat, kik ezen parcellák iránt már érdek ek. 

lődtek vagy érdeklődnek, hogy szivev Kálla 
kedjenek rövid időn belül elhatározá ezetői 

sukról értesiteni. Az esetleges épitke: Szom 
zéshez szükséges olcsó anyagok beszer- iltanal 
zése és viz ellátás folyamatban van rájkol, 

Tisztelettel Biró Józset Pako 

Dorobantilor (Rulikovszky) ut 8. sz. a édét. 
- özök 

: emben. 

GÁRDONYI GEZA Felki 
. Urradal, 

hagyatékában három teljesen en 
uj regényt találtak. Ezek a mi R 
regények : Eszt 

Aggypisten Biri e a 
Kürt ena 
Te Berkenye . 

már megis jelentekés elolvashatók mltse 
. 7utá a Hegedüs Hiclapiroda i 

kölcsönkönyvtárában 
oco 

um 
Sonnenfeld Adolt részv. társ. 8 ren 


